Mathematik Klassenarbeit Nr. Datum:

Punkte:  /
Name: Note:
Mindl. Note:

Achte bitte auf eine saubere Darstellung und einen vollstindigen, nachvoll-
ziehbaren Losungsweg. Briiche miissen vollstindig gekiirzt werden!

Erlaube Hilfsmittel: Taschenrechner

Aufgabe 1: Berechne wenn moglich, achte dabei auf die Nullen!
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Aufgabe 2:

Mach erst einen Doppelbruch aus der Aufgabe. Dann kannst du die Einheit kiirzen und
die Losung ablesen.

a) Erik will den Gartenteich putzen und muss ihn davor ausschépfen. Dazu verwendet
er einen Eimer, in den 51 gehen. Wie oft muss er schopfen, wenn im Teich 120%1
Wasser sind?

b) Eine Autofihre kann 38t Ladung mitnehmen. Wie viele Autos kénnen mitfahren,
wenn ein Auto 1% t wiegt?

c) Du fiillst 21 Wasser in Gléser mit 51 Inhalt ab. Wie viele Gléser brauchst du?

d) Ein Landwirt hat 7§t Weizen geerntet. Wie viele Sécke konnen damit gefiillt
werden, wenn jeder Sack 18% kg fasst?

Aufgabe 3: Schreibe die Briiche in Dezimalzahlen um:
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Aufgabe 4:

a) In einer Tiite Chips sind 75g Fett enthalten. Wie viel Fett bekommst du ab, wenn
du eine halbe Tiite isst?

b) Eine 1,51 Flasche Cola enthélt 200 g Zucker. Du trinkst zu den Chips noch 0,51 Cola,
wie viel Zucker bekommst du dann ab?

c¢) Eine Tiite Chips kostet 0,59€ und die Flasche Cola kostet 1,39€. Was bezahlst du,
wenn du 3 Tiiten Chips und eine Flasche Cola kaufst?

d) Du hast 5€ im Geldbeutel. Wie viele Tiiten Chips bekommst du dafiir?

Aufgabe 5: Bestimme die fehlenden Angaben:

a) 14 von 20 Apfeln = %

b) 25% von 200 g Schokolade =

c) 20% sind 50€, 100% sind €
d) 130% von 1000 m = m

Aufgabe 6: In der Klasse 7a der Buschberg-Hauptschule sind 12 Schiiler im Sport-
Verein. Das sind 48% der Klasse. Wie viele Schiiler gehen in die Klasse?
Wie viele Schiiler gehen nicht in einen Sport-Verein?

Aufgabe 7: Trage die fehlenden Werte in die Tabelle ein.

a) b) c) d) e)
Guthaben in € 1500 600 3600
Zinssatz 3% 4% 2.5% 2%
Jahreszinsen in € 88 180 5

Aufgabe 8:

Du legst 5000€ bei der Bank an. Diese zahlt dir 4% Zinsen dafiir. Wie viel Geld hast
du nach 5 Jahren auf dem Konto?

Aufgabe 9:

Du leihst dir bei Sergej 50€. Er verlangt dafiir 10% Zinsen im Jahr. Du kannst das Geld
aber schon nach 3 Monaten zuriick zahlen. Wie viele Zinsen musst du Sergej zahlen?

Aufgabe 10:

Ersin hat am Anfang vom Jahr 200€ auf seinem Sparbuch. Er zahlt am 1. Mai nochmal
150€ drauf und auch am 1. Juli zahlt er 170€ ein. Was ist sein Kontostand am Ende
des Jahres, wenn die Bank 3% Zinsen im Jahr zahlt?



